
Sinjska alka 

Sinjska alka je 300 let star viteški turnir, ki se odvija vsako leto v  Sinju, v Cetinski krajini, od  

leta 1715 naprej. UNESCO ga je  leta 2010 uvrstil na Listo nematerialne kulturne dediščine. 

No, za meščane  ima še večji pomen - je simbol svobode. 

Alka je povezana z bitko pri Sinju, ko se je leta 1715 700 borcev Sinja branilo pred osmansko 

vojsko, turnir  pa se verjetno odvija od leta 1718 naprej. Legenda pravi,  da so Sinjčani zmagali 

s pomočjo čudežne Gospe Sinjske. V čast te zmage se turnir odvija vsako leto prvo nedeljo v 

avgustu.  Ta  UNESCO-va nesnovna kulturna dediščina  ima bogato zgodovino. 

Alka se odvija po pravilih, sprejetih leta 1833 in zapisanih v statutu, ki vključuje  poštenje in 

čast. Da bi postal alkar, moraš biti pošten, močan  in moraš imeti "sokolje oči", rojen pa moraš 

biti v Cetinski krajini. 

Pred tekmovanjem se v mestu odvija procesija, ki jo obkrožajo številni gledalci. Sprevodu sledi 

tekmovanje. Sodniki na tekmovanju so alkarji, njihov poveljnik, alkarski vojvoda, alkarski 

fantje ter njihov poveljnik.  

Na turnirju  alkarji (vitezi) ciljajo v alko (beseda prihaja iz turške besede halga, kar pomeni 

"prstan"), da bi dobili točke in zmagali. Ko alkar cilja v alko z lesenim  kopjem v  polnem 

galopu, lahko cilja v najmanjše, središčno polje (3 točke), dve nižji polji (1 točka) ali zgornje 

polje (2 točki). Vsakokrat,  ko zadene središčno polje, publika sliši strel iz topa in glasbo 

pihalnega orkestra. Zmagovalec je tisti  alkar, ki v treh dirih zbere največ točk. V primeru, da 

je število točk izenačeno, se tekmovanje nadaljuje, dokler nekdo ne zmaga.  

Sinjska alka je edini viteški turnir na Hrvaškem in v Evropi, ki se brez prestanka še vedno 

odvija, in sicer več kot 300 let. Ta turnir je tudi edini v zadnjih 300 letih, ki vključuje lokalno 

prebivalstvo, ne samo aristokrate - ne predstavlja izključno viteškega nasledstva, ampak tudi 

lokalno folkloro in dediščino. Vezan je na  verske običaje, ker se alka  odvija na čast čudežne 

Gospe Sinjske. Sinjčani so izjemno ponosni na svojo zgodovino in običaje - velika čast je biti 

alkar in imeti priložnost sodelovati na tem turnirju. Sam turnir se od svojih začetkov ni veliko 

spremenil, niti lokacije niso  menjali, s tremi izjemami: ko se je odvijal  v Splitu, Beogradu in 

Zagrebu zaradi posebnih okoliščin. Nedavna 300. obletnica alke je bila obeležena z odprtjem 

novega interaktivnega muzeja in mnogimi proslavami. 

Prilagojeno s: https://www.total-croatia-news.com/item/14306-exploring-croatia-s-intangible-

unesco-heritage-sinjska-alka   
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